
зне за ра жен ня, ос кіль ки тем пе -
ра ту ра по над 25оС сприяє утво -
рен ню по біч них про дук тів хло -
ру ван ня, ток сич них і не без печ -
них для здо ров'я лю ди ни.

Вста но вле но необхід ність
мо ні то рин го вих дос лі джень
по верх не вих цен тра лі зо ва них
дже рел во до по ста чан ня. 

По тре бує роз ро блен ня та
вив чен ня пи тан ня мо жли во сті
впро ва джен ня но вих су ча сних
тех но ло гій зне за ра жен ня во ди,
мо жли во, з ви ко ри стан ням на -
но тех но ло гій. 

По тре бує пе ре гля ду ГОСТ
2761-84 у від по від но сті до ви -
мог яко сті во ди у від крит их во -
дой ми щах, які пе ред ба че ні
Сан Пін № 4630-88 та ін ши ми
до ку мен та ми.
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ро бле ма пи тної во ди в Ук ра ї ні
— за галь но на ціо наль на. Якість
пи тної во ди цен тра лі зо ва но го
та де цен тра лі зо ва но го во до -
по ста чан ня є сут ні стю цієї про -
бле ми.

Да ні Все світ ньої ор га ні за ції
охо ро ни здо ров'я (ВО ОЗ) свід -
чать про те, що по над 80% ус іх
зах во рю вань без по се редньо
пов'яза ні з вжи ван ням не я кіс ної
пи тної во ди. Во да за мі кро біо -
ло гіч ни ми по каз ни ка ми спри -
чи няє епі де міч ні спа ла хи зах во -
рю вань, та й по о ди но кі ви пад ки
шко дять здо ров'ю на се лен ня,
зрос тає ди тя ча смерт ність [1].

Осо бли во гос тро по стає пи -
тан ня за без пе чен ня сільсь ко го
на се лен ня якіс ною пи тною во -
дою. Ни ні ґрун то ві во ди ши ро ко
ви ко ри сто ву ють ся в яко сті
питної во ди і у мі стах, і у сільсь -
кій міс це во сті. Необхід но про ва -
ди ти їх мо ні то ринг че рез заб -
руд нен ня, осо бли во мі кро біо ло -
гіч не. Про бле ма по ля гає у то му
що "мі кро ор га ніз ми, які по тра -
пи ли до ґрун то вих вод, дов го
збе рі га ють ся і важ ко ви да ля -
ють ся з во до нос них го ри зон тів".

Ґрунт є бар'єром від заб руд -
нень пі дзем них вод, що за без -
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МИКРОБНОЕ ЗАГРЯЗНЕНИЕ ИСТОЧНИКОВ
ЦЕНТРАЛИЗОВАННОГО И ДЕЦЕНТРАЛИЗОВАННОГО
ВОДОСНАБЖЕНИЯ 
Іванова О.C.
В статье рассмотрены возможные пути заражения организма
человека патогенными организмами. Проведен мониторинг
качества питьевой воды Брусиловского района. Исследована
причинно-следственная связь инфекционных и паразитарных
болезней с микробиологическими показателями
децентрализованных источников водоснабжения.

THE MICROBIAL POLLUTION OF CENTRALIZED AND 
DECENTRALIZED WATER SUPPLY SOURCES
Ivanova O.S.
The possible ways of human organism contamination with the
pathogenic organisms are considered in the article. The monitor-
ing of drinkable water quality has been realized in the Brusyliv
region. The relation of cause and effect of infectious and parasito-
genic diseases with the microbiological indices of decentralized
water supply sources has been examined.
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пе чу єть ся йо го здат ні стю до
сорб ції. Він по гли нає ба га то
шкід ли вих спо лук на шляху їх
мі гра ції у вод ні еко си сте ми [2].
Про те ґрунт че рез знач не заб -
руд нен ня вже не мо же впо ра -
ти ся з сорб цій ною функ ці єю.
Крім то го, пі сля філь тру ван ня у
верх ніх ша рах ґрун то ві во ди
про ни ка ють у більш гли бо кі ша -
ри, де очи щен ня від заб руд -
нень вже не від бу ваєть ся [3]. 

Ґрун то ві во ди за сво ї ми вла -
сти во стя ми і са ні тар ни ми по -

каз ни ка ми зви чай но знач но
кра щі за во ду від крит их во -
дойм, про те не поз бав ле ні сер -
йоз них не до лі ків. Один з них
по ля гає у то му, що рі вень
стоян ня ґрун то вих вод не по -
стій ний і мо же ко ли ва ти ся у
ши ро ких ме жах: у пе ріо ди ве -
ли ких до щів рі вень вод під ні ма -
єть ся,  ся гаю чи не рід ко по верх -
ні зе млі, у по су шли ву по ру лі та
рі вень зни жу єть ся, і ко ло дя зі
за ли ша ють ся без во ди. Ін ший
не до лік ґрун то вих вод по ля гає
у то му, що во ни лег ко під да -
ють ся заб руд нен ню з по верх ні
зе млі [1].

Ос нов ним дже ре лом бак те -
ріаль но го заб руд нен ня ґрун то -
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вих вод є по бу то ві та про ми -
сло ві стіч ні во ди, сто ки лі ка -
рень, ла зень, праль них, ферм
тва рин ниць ких ком плек сів,
нео чи ще ні та не до стат ньо очи -
ще ні ски ди очи сних спо руд ка -
на лі за ції (що заб руд ню ють їх
ор га ніч ни ми ре чо ви на ми, па -
то ген ни ми і умов но па то ген ни -
ми бак те рія ми, ві ру са ми, яй ця -
ми гель мін тів) [4].

Три ва ле заб руд нен ня пі дзем -
них вод на би рає ни ні ха рак те ру
еко ло гіч ної бі ди, ство рює ре -

аль ну за гро зу не без пе ки нав -
ко лиш ньо му се ре до ви щу,
зрос тає ін фек цій на зах во рю ва -
ність, зо кре ма на ві ру сний ге -
па тит А.

Най ча сті ше з во дою пе ре да -
ють ся киш ко ві ін фек ції, що
пов'яза но з кон цен тра цією їх ніх
збуд ни ків у ки шеч ни ку лю ди ни,
ма со ве ви ве ден ня їх у вод не
се ре до ви ще і від но сною стій кі -
стю у во ді. Хо ча во да і не є
сприят ли вим се ре до ви щем іс -
ну ван ня для па то ген них форм
мі кро ор га ніз мів, во ни мо жуть
збе рі га ти ся у ній про тя гом де -
кіль кох діб і на віть мі ся ців. Осо -
бли ву ви со ку стій кість у стіч ній
во ді ма ють ві ру си. 

За три ва ло го зна хо джен ня у
во ді па то ген ні мі кро ор га ніз ми
мо жуть змі ню ва ти ся під впли -
вом умов зов ніш ньо го се ре до -
ви ща, але при цьо му во ни не
зав жди втра ча ють хво ро бо -
твор ні вла сти во сті [5]. 

Крім па то ген них мі кро бів, з
заб руд не ною во дою до ор га -
ніз му лю ди ни мо жуть про ни -
кну ти ци сти лям блій, яй ця ас -
ка рид і цер ка рії, пе чін ко вої
двоуст ки. За ра жен ня лю дей
від бу ваєть ся при спо жи ван ні

си рої, по га но очи ще ної во ди,
фрук тів, зе ле ні, ово чів, по -
митих заб руд не ною во дою,
або внас лі док за ков ту ван ня во -
ди під час ку пан ня[1].

Ми про ве ли ана ліз цен тра лі -
зо ва но го та де цен тра лі зо ва но -
го во до по ста чан ня Бру си лів -
сько го ра йо ну за 2006-2008
ро ки за мі кро біо ло гіч ни ми по -
каз ни ка ми, за да ни ми СЕС.

Во да, що ви ко ри сто ву єть ся
на се лен ням для пит тя і гос по -
дар сь ко-по бу то вих по треб, по -
вин на від по ві да ти пев ним гі гі є -
ніч ним ви мо гам, ви кла де ним у
Дер жав них са ні тар них пра ви -
лах і нор мах (ДСан ПіН) Ук ра ї ни
№ 383. 
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Таблиця1
За галь на оцін ка яко сті пи тної во ди за мі кро біо ло гіч ни ми по каз ни ка ми 

(аг ре го ва ний ін декс) де цен тра лі зо ва но го во до по ста чан ня

Таблиця 2
За галь на оцін ка яко сті пи тної во ди за мі кро біо ло гіч ни ми по каз ни ка ми 

(аг ре го ва ний ін декс) цен тра лі зо ва но го во до по ста чан ня
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За галь не мі кроб не чи сло
(КУО в 1 см3 во ди) у нор мі не
біль ше 100 КУО/см3. Тоб то за -
галь не мі кроб не заб руд нен ня
— від 0 до 30. Пи тна во да є чи -
стою, віль ною від бак те ріо ло -
гіч них заб руд нень і без печ ною
в епі де мі о ло гіч но му від но шен -
ні згі дно з ГОСТ 18963. Кіль -
кість бак те рій, гру пи, киш ко ва
па лич ка, КОУ в 1 дм3 не біль ше
3 — згі дно з ГОСТ 18963 [6].

В іде а лі пи тна во да вза га лі не
по вин на ма ти па то ген них мік-
ро ор га ніз мів.

У табл. 1 ві доб ра же но мо ні то -
ринг яко сті пи тної во ди де цен -
тра лі зо ва но го во до по ста чан ня
за мі кро біо ло гіч ни ми по каз ни -
ка ми по окре мих се ли щах Бру -
си лів сько го ра йо ну. Уза галь не -
ний аг ре го ва ний ін декс по ра й-
о ну загалом за 2006-2008 ро ки
ста но вить від по від но 0,89, 0,83
та 0,90. У 2007 ро ці оцін ка яко -
сті пи тної во ди у се ли щах Бру -
си лів, Во до тий, Ла за рів ка, По -
кри щів та Пи ли пон ка низь ка і
ста но вить від по від но 0,69,
0,61, 0,57, 0,62 та 0,57.

У табл. 2  ві доб ра же но мо ні -
то ринг яко сті пи тної во ди цен -
тра лі зо ва но го во до по ста чан ня
за мі кро біо ло гіч ни ми по каз ни -
ка ми по окре мих се ли щах Бру -
си лів сько го ра йо ну. Уза галь -
нений аг ре го ва ний ін декс по
райо ну загалом за 2006-2008
ро ки ста но вить від по від но 0,93;
0,95 та 0,92. Якість во ди до -

стат ньо ви со ка в ус іх се ли щах.
Ана ліз лі ній ної ко ре ля цій ної

зал еж но сті по ши ре но сті ін фек -
цій них та па ра зи тар них хво роб
(від по від но 81,34, 104,73 та
52,05 за 2006-2008 ро ки) від
оцін ки яко сті пи тної во ди за
мікро біо ло гіч ни ми по каз ни ка -
ми де цен тра лі зо ва но го во до -
по ста чан ня дає ко е фі ці єнт лі -
ній ної ко ре ля ції близь ко 0,94,
що свід чить про силь ну лі ній ну
ко ре ля тив ну зал еж ність.

Врахо вую чи те, що про бле ма
за без пе чен ня на се лен ня пит-
ною во дою, яка від по ві дає ви -
мо гам епі де мі о ло гіч них та гі гі є -
ніч них норм та за до воль няє фі -
зіо ло гіч ні по тре би лю ди ни, має
ви ключ но гос трий ха рак тер,
необхід но, як свід чать на ші да -
ні, під си лю ва ти кон троль над
мі кро біо ло гіч ни ми по каз ни ка -
ми во ди де цен тра лі зо ва них
дже рел во до по ста чан ня Бру -
си лів сько го ра йо ну. 

Для до ся гнен ня ці єї ме ти
необхід но все біч но про ва ди ти
ре монт ка на лі за цій них си стем,
во до очи сних спо руд, вста но -
влю ва ти очи щу валь ні уста нов -
ки для ски дів ферм та гос по -
дарств, на да ва ти з бо ку дер жа -
ви до по мо гу у вста но влен ні да -
них очи щу валь них уста но вок
для ве ли ких гос по дарств. 

Та кож необхід но змі ни ти ме -
то ди зне за ра жен ня заб руд не -
ної во ди, осо бли во від мо ви ти -
ся від хло ру ван ня (че рез яке у

ре зуль та ті ре ак ції з про дук та -
ми жит тє діяль но сті мі кро ор га -
ніз мів утво рю ють ся хлор вміс ні
кан це ро ге ни) на ко ристь озо -
ну ван ня, об роб ки іо на ми срі -
бла та ви ко ри стан ня но вих по -
лі мер них ко а гу лян тів, гі пох ло -
ри ту нат рію, ано лі ту то що.
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Рисунок
Бак те ріо ло гіч ні по каз ни ки яко сті во ди цен тра лі зо ва но го во до по ста чан ня 
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